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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 3 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage e Ne pas utiliser de crayon a papier.
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

e N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

e Il n’y a qu’une réponse juste pour

e Pour sélectionner une case, remplis- chaque question.

sez la intégralement au stylo a bille e Une réponse fausse donne des points
en noir : [J — M. négatifs -0,25.
Nom : ALMANI-MEJJOUTI Prénom : HARON Classe : 4A
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Besoin

Question 1 & Qu’est ce qu’'une contrainte ?

|:| C’est une fonction d’'usage du produit
D C’est une caractéristique d’un produit

|:| C’est une obligation que doit respecter un produit
Question 2 & Qu’est ce qu’'une contrainte d’esthétique 7

|:| Une contrainte d’esthétique impose de remplir correctement la fonction d’usage de ’objet
D Une contrainte d’esthétique impose de rendre ’objet attirant

|:| Une contrainte d’esthétique impose de rendre 1'objet accessible économiquement
Question 3 & Qu’est ce qu’une contrainte liée aux cotits 7

|:| Une contrainte liée aux cofits impose de rendre ’objet accessible économiquement
D Une contrainte liée aux cotits impose de rendre I'objet attirant

|:| Une contrainte liée aux cotits impose de remplir correctement la fonction 'd’usage de 'objet
Question 4 & Qu’est ce qu'une contrainte liée & la sécurité ?

D Une contrainte liée a la sécurité impose de rendre l'objet utilisable en toute sécuriité
|:| Une contrainte liée a la sécurité impose de limiter "impact-de ’objet sur ’environnement

|:| Une contrainte liée a la sécurité impose de rendre I’objet adapté a son utilisateur

Contraintes et normalisation

Question 5 & Pour identifier un besoin, il faut : (2 réponses attendues)

|:| observer une situation ou analyser une demande
D lister le matériel nécessaire
|:| définir le probleme

D comprendre le contexte

Question 6  Les questions : qui ? quoi 7 ou 7 quand ? pourquoi ? permettent de

|:| définir le probleme
|:| comprendre le contexte
D lister le matériel nécessaire

|:| observer une situation ou analyser une demande

Cahier des charges

Question 7  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une contrainte.
|:| une capacité.

|:| une performance.
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Question 8 La performance d’un produit correspond

D a un élément observable ou mesurable.
|:| a "comment le produit doit étre ?"

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
Question 9  La contrainte a respecter pour un produit correspond

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
|:| a "comment le produit doit étre ?"

D a un élément observable ou mesurable.
Question 10  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une contrainte.
|:| une capacité.

D une performance.
Question 11 Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :

[ ] le matériel nécessaire.
D les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.

|:| les attentes du client.
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Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 4 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Nom : SANTONJA Prénom : NINO Classe : 4A
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Besoin

Question 1 & Qu’est ce qu'une contrainte liée & I’ergonomie 7

|:| Une contrainte liée a I'ergonomie impose de rendre 1’objet adapté a son utilisateur
D Une contrainte liée a I’ergonomie impose de limiter 'impact de ’objet sur ’environnement

[ ] Une contrainte liée & ergonomie impose de rendre objet utilisable en toute sécurité
Question 2 & Qu’est ce qu’'une contrainte liée & environnement 7

[ ] Une contrainte liée & Penvironnement impose de rendre objet utilisable en toute sécurité

D Une contrainte liée a Denvironnement impose de limiter l'impact de lobjet sur
Ienvironnement

D Une contrainte liée a I'environnement impose de rendre l'objet adapté a son utilisateur

Question 3 & Sous quelle forme peut-on représenter des listes de contraintes a respecter 7 (2
réponses réponses attendues)

D Sous forme d’une carte mentale sur les contraintes
D Une vidéo sur les contraintes
|:| L’outil "béte a corne”

D Sous forme de tableau de contraintes

Question 4 & Lesquelles de ces contraintes sont des contraintes de fonctionnement pour un
systéme d’alarme ? (3 réponses réponses attendues)

[ ] Le systéme d’alarme ne doit pas étre cher a Iachat

D Le systeme d’alarme doit étre coloré

[ ] Le systéme d’alarme doit avoir une siréne trés bruyante
|:| Le systeme d’alarme doit détecter 'ouverture des fenétres

D Le systeme d’alarme doit détecter 'ouverture des portes

Contraintes et normalisation
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Question 5 & Quels sont les cas d’utilisation des écouteurs sans fil 7

Diagramme des cas d'ulilisation : Ecouteurs sans fil J

Ecouteurs sans fil

O / Ecouter de la \

i ’/ \H musique sans fil // \'H‘x,h
/ S — g

Utilisateur -‘\/I

T -

e ~

L — -

\'\ Téléphoner sans fil F
s

/“‘.?» Smartphone

[ ] Prendre la température.
|:| Ecouter de la musique sans fil

D Filmer

|:| Téléphoner sans film.
Question 6 & Pour identifier un besoin, il faut : (2 réponses attendues)

|:| comprendre le contexte
|:| observer une situation ou analyser une demande

[ ] définir le probleme

[ ] lister le matériel nécessaire

Cahier des charges

Question 7  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une performance.
D une contrainte.

|:| une capacité.
Question 8 La capacité d’un produit correspond

D a un élément observable ou mesurable.
|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.

|:| a "comment le produit doit étre ?"
Question 9  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une contrainte.
|:| une capacité.

|:| une performance.
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Question 10  La contrainte a respecter pour un produit correspond

D a un élément observable ou mesurable.
|:| a "comment le produit doit étre ?"

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
Question 11  La performance d’un produit correspond

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
|:| a "comment le produit doit étre ?"
[]a

un élément observable ou mesurable.
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Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 4 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Nom : LEMPERIERE Prénom : INES Classe : 4A
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Besoin
Question 1 & Qu’est ce qu'une contrainte de fonctionnement ?

[ ] Une contrainte de fonctionnement impose de rendre objet attirant

D Une contrainte de fonctionnement impose de remplir correctement la fonction d’usage de
I’objet

D Une contrainte de fonctionnement impose de rendre 1’objet accessible économiquement
Question 2 & Qu’est ce qu’'une contrainte ?

|:| C’est une fonction d’usage du produit
D C’est une caractéristique d’un produit

|:| C’est une obligation que doit respecter un produit
Question 3 & Qu’est ce qu’une contrainte liée a I’'ergonomie 7

|:| Une contrainte liée a I'ergonomie impose de rendre 1’objet adapté a son utilisateur
D Une contrainte liée a I’ergonomie impose de limiter 'impact de ’objet sur ’environnement

[ ] Une contrainte li¢e & Pergonomie impose de rendre 'objet utilisable en toute sécurité
Question 4 & Qu’est ce qu’une contrainte liée & Ienvironnement 7

|:| Une contrainte liée a 'environnement impose de rendre 'objet adapté a son utilisateur
D Une contrainte liée a I’environnement impose de rendre ’objet utilisable en toute sécurité

[ ] Une contrainte liée & Denvironnement impose de limiter limpact de lobjet sur
Ienvironnement

Contraintes et normalisation

*

Question 5  Cette situation correspond a quel probleme :

|:| Comment avoir une température agréable ?
D Comment refroidir 'eau 7
|:| Comment enlever la poussiere du sol 7

|:| Comment enlever 1’eau de la barque ?

Page 2 / 4



EEEE _____BE B +3/3/50+

Question 6 & Quels sont les cas d’utilisation des écouteurs sans fil 7

Diagramme des cas d'ulilisation : Ecouteurs sans fil J

Ecouteurs sans fil

O / Ecouter de la \

i /’/ \H musique sans fil /// \IH‘““-H__

o R T

Utilisateur -‘\/I

e —

Téléphoner sans fil F

\\\\./ - TR
\\\“-\-\.

/“‘.?» Smartphone

|:| Téléphoner sans film.
|:| Prendre la température.

D Filmer

|:| Ecouter de la musique sans fil

Cahier des charges

Question 7 Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une contrainte.
D une performance.

|:| une capacité.
Question 8 La contrainte a respecter pour un produit correspond

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
|:| a "comment le produit doit étre ?"

|:| a un élément observable ou mesurable.
Question 9  La performance d’un produit correspond

D a un élément observable ou mesurable.
|:| a "comment le produit doit étre ?"

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
Question 10  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une contrainte.
|:| une performance.

D une capacité.
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Question 11 La capacité d’un produit correspond

D a un élément observable ou mesurable.
|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.

D a "comment le produit doit étre ?"
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Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 4 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Nom : GINET Prénom : MAELIA

Page 1 /4

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Classe : 4A
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Besoin

Question 1 & Sous quelle forme peut-on représenter des listes de contraintes a respecter 7 (2
réponses réponses attendues)

|:| L’outil "béte a corne”

D Une vidéo sur les contraintes

|:| Sous forme d’une carte mentale sur les contraintes

D Sous forme de tableau de contraintes

Question 2 & Comment s’écrit une contrainte ?

|:| Le produit sert a .....
|:| Le produit doit ... ou ne doit pas ....
D Le produit permet de faire ....

Question 3 & Qu’est ce qu'une contrainte liée & I’ergonomie ?

|:| Une contrainte liée a I’ergonomie impose de limiter 'impact de ’objet sur ’environnement
D Une contrainte liée a I’ergonomie impose de rendre I'objet adapté a son utilisateur

D Une contrainte liée & ’ergonomie impose de rendre I'objet utilisable en toute sécurité
Question 4 & Qu’est ce qu’'une contrainte liée aux cofits 7

|:| Une contrainte liée aux colits impose de remplir correctement la fonction d’usage de 1’objet
D Une contrainte liée aux colits impose de rendre ’objet attirant

|:| Une contrainte liée aux cofits impose de rendre I'objet accessible économiquement

Contraintes et normalisation

Question 5  Les questions : qui ? quoi ? ou 7 quand ? pourquoi ? permettent de

D observer une situation ou analyser une demande
|:| comprendre le contexte

D lister le matériel nécessaire

|:| définir le probleme
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Question 6 & A avec qui ou avec quoi va interagir le robot nettoyeur ?

Diagramme des cas d'utilisation : Robot nettoyeur J

Robot nettoyeur

= Surface a
nettoyer

O — T
- // Nettoyer une surface en \/
L s'adaptant a —
\~ I'environnement ’_/ T Obstacle

Utilisateur -~ T—

S
- /f rogrammer & E

S
\\ contrdler le robot & O~
~_ distance - —

"~ Smartphone

[ ] le smartphone

|:| la surface a nettoyer
D a lumiere

D L’utilisateur

D les obstacles

[ ] la température

Cahier des charges

Question 7  Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :

|:| les attentes du client:
D le matériel nécessaire.

|:| les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.
Question 8 La capacité d’un produit correspond

D a ce que le produit doit pouvoir faire.

D a "comment le produit doit étre ?'

|:| a un élément observable ou mesurable.
Question 9  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une contrainte.
|:| une performance.

D une capacité.
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Question 10  La contrainte a respecter pour un produit correspond

D a un élément observable ou mesurable.
|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.

D a "comment le produit doit étre ?"
Question 11  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une capacité.
|:| une contrainte.

|:| une performance.
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Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 4 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Nom : CHALVIDAL Prénom : Emy Classe : 4A
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Besoin

Question 1 & Lesquelles de ces contraintes sont des contraintes de fonctionnement pour un
systéme d’alarme ? (3 réponses réponses attendues)

|:| Le systeme d’alarme doit détecter I'ouverture des portes
D Le systeme d’alarme doit avoir une sirene trés bruyante

[ ] Le systéme d’alarme ne doit pas étre cher a Iachat

D Le systeme d’alarme doit détecter 'ouverture des fenétres

D Le systeme d’alarme doit étre coloré

Question 2 & Sous quelle forme peut-on représenter des listes de contraintes & respecter 7 (2
réponses réponses attendues)

D L’outil "béte a corne"

D Une vidéo sur les contraintes

|:| Sous forme de tableau de contraintes

D Sous forme d’'une carte mentale sur les contraintes
Question 3 & Qu’est ce qu’'une contrainte ?

|:| C’est une obligation que doit respecter un produit
|:| C’est une fonction d’usage du produit

D C’est une caractéristique d’un produit
Question 4 & Qu’est ce qu’une contrainte liée aux cofits 7

|:| Une contrainte liée aux coiits impose de remplir correctement la fonction d’usage de 1’objet
D Une contrainte liée aux colits impose de rendre ’objet attirant

|:| Une contrainte liée aux colits impose de rendre I'objet accessible économiquement

Contraintes et normalisation
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Question 5 & A avec qui ou avec quoi va interagir le robot nettoyeur ?

Diagramme des cas d'utilisation : Robot nettoyeur

J

(. ) . /,/"--

Robot nettoyeur

Nettoyer une surface en
s'adaptant a
I'environnement

~
]

Surface a
nettoyer

T

N

Utilisateur -~ —

“" Programmer et
contréler le robot a
—.__ distance

" Obstacle

-\--\-\\}% ﬁ
AT
— e

"~ Smartphone

|:| la température

|:| le smartphone

D a lumiere

|:| la surface a nettoyer
D L’utilisateur

|:| les obstacles

Question 6

|:| d’une phrase.
D d’une question.

On formule généralement le probleme sous la forme :

Cahier des charges

Question 7

|:| une contrainte.
|:| une performance.

D une capacité.

Question 8

[]
[]

|:| a un élément observable ou mesurable.

La capacité d’un produit correspond

a ce que le produit doit pouvoir faire.

a "comment le produit doit étre ?"

Question 9

|:| le matériel nécessaire.
D les attentes du client.

|:| les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.

Page 3 / 4

Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :
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Question 10 La performance d’un produit correspond

D a "comment le produit doit étre 7"
|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.

D a un élément observable ou mesurable.
Question 11  La contrainte a respecter pour un produit correspond

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
|:| a un élément observable ou mesurable.

D a "comment le produit doit étre 7"
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Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 4 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage e Ne pas utiliser de crayon a papier.
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

e N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

e Il n’y a qu’une réponse juste pour

e Pour sélectionner une case, remplis- chaque question.

sez la intégralement au stylo a bille e Une réponse fausse donne des points
en noir : [J — M. négatifs -0,25.
Nom : NAVARRO Prénom : ToNy Classe : 4A
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Besoin

Question 1 & Qu’est ce qu’'une contrainte ?

|:| C’est une obligation que doit respecter un produit
D C’est une fonction d’usage du produit

|:| C’est une caractéristique d’un produit
Question 2 & Comment s’écrit une contrainte 7

|:| Le produit permet de faire ....
D Le produit sert a .....
|:| Le produit doit ... ou ne doit pas ....

Question 3 & Qu’est ce qu'une contrainte liée & la sécurité ?

|:| Une contrainte liée a la sécurité impose de rendre ’objet utilisable en toute sécuriité
D Une contrainte liée a la sécurité impose de limiter I'impact de 'objet sur ’environnement

[ ] Une contrainte li¢e & la sécurité impose de rendre I'objet adapté a son utilisateur
Question 4 & Qu’est ce qu’une contrainte liée & I’ergonomie 7

D Une contrainte liée a I’ergonomie impose de rendre 1'objet adapté a son utilisateur
[ ] Une contrainte li¢e & Pergonomie impose de rendre Pobjet utilisable en toute sécurité

|:| Une contrainte liée a ’ergonomie impose de limiter 'impact de I’'objet sur I’environnement

Contraintes et normalisation
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Question 5 & A avec qui ou avec quoi va interagir le robot nettoyeur ?

Diagramme des cas d'utilisation : Robot nettoyeur J

Robot nettoyeur

= Surface a
nettoyer

O — o~
- // Nettoyer une surface en \/
L s'adaptant a —
\~ I'environnement ’_/ T Obstacle

Utilisateur -~ T—

S
- /f rogrammer & E

S
contrdler le robot & e
\\~~________ distance g X\

"~ Smartphone

[ ] a lumidre

|:| le smartphone

D L’utilisateur

[ ] la température

D la surface a nettoyer
|:| les obstacles

Question 6  Les questions: qui ? quoi 7 ou ? quand ? pourquoi ? permettent de

|:| comprendre le contexte
[ ] définir le probleme
|:| observer une situation ou analyser une demande

D lister le matériel nécessaire

Cahier des charges

Question 7  La capacité d'un produit correspond

N

D a "comment le produit doit étre ?"
|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.

D a un élément observable ou mesurable.
Question 8  La performance d’un produit correspond

|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.
D a un élément observable ou mesurable.

D a "comment le produit doit étre ?"
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Question 9  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une contrainte.
|:| une capacité.

|:| une performance.
Question 10  Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :

D les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.
|:| les attentes du client.

D le matériel nécessaire.
Question 11  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une contrainte.
|:| une performance.

D une capacité.
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Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 4 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Nom : DURAN Prénom : ENRICK

Page 1 /4

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Classe : 4A
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Besoin
Question 1 & Qu’est ce qu'une contrainte liée & I’ergonomie 7
|:| Une contrainte liée a I'ergonomie impose de rendre 1’objet adapté a son utilisateur

D Une contrainte liée a I’ergonomie impose de limiter 'impact de ’objet sur ’environnement

[ ] Une contrainte liée & ergonomie impose de rendre objet utilisable en toute sécurité
Question 2 & Comment s’écrit une contrainte 7

|:| Le produit sert a .....
D Le produit permet de faire ....
|:| Le produit doit ... ou ne doit pas ....

Question 3 & Qu’est ce qu’'une contrainte d’esthétique 7

|:| Une contrainte d’esthétique impose de rendre 'objet attirant
D Une contrainte d’esthétique impose de rendre ’objet accessible économiquement

|:| Une contrainte d’esthétique impose de remplir correctement la fonction d’usage de ’objet

Question 4 &  Sous quelle forme peut-on représenter des listes de contraintes a respecter 7 (2
réponses réponses attendues)

D Sous forme de tableau de contraintes
[ ] L'outil "béte a corne'
D Sous forme d’une carte mentale sur les contraintes

[ ] Une vidéo sur les contraintes

Contraintes et normalisation

Question 5  On formule généralement le probleme sous la forme :

D d’une question.
|:| d’une phrase.
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Question 6 & A avec qui ou avec quoi va interagir le robot nettoyeur ?

Diagramme des cas d'utilisation : Robot nettoyeur J

Robot nettoyeur

= Surface a
nettoyer

O — o~
- // Nettoyer une surface en \/
L s'adaptant a —
\~ I'environnement ’_/ T Obstacle

Utilisateur -~ T—

S
- /f rogrammer & E

S
contrdler le robot & e
\\~~________ distance g X\

"~ Smartphone

|:| les obstacles

|:| le smartphone

D L’utilisateur

|:| la surface a nettoyer
D la température

[ ] a lumiere

Cahier des charges

Question 7  La performance d’un produit correspond

|:| a un élément observable ou mesurable.
D a ce que le produit doit pouvoir faire.

|:| a "comment le produit‘doit étre ?"
Question 8 La capacité d’un produit correspond

D a "comment le produit doit étre ?"
[ ] & un élément observable ou mesurable.

|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.
Question 9  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une contrainte.
|:| une performance.

D une capacité.
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Question 10  Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :

D les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.
|:| les attentes du client.

D le matériel nécessaire.
Question 11  La contrainte a respecter pour un produit correspond

D a un élément observable ou mesurable.
|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.

D a "comment le produit doit étre 7"
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 3 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Nom : ANDREOLI Prénom : ORAZIO Classe : 4A
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Besoin

Question 1 & Comment s’écrit une contrainte ?

|:| Le produit permet de faire ....
D Le produit sert a .....
|:| Le produit doit ... ou ne doit pas ....

Question 2 & Qu’est ce qu’'une contrainte de fonctionnement 7
D Une contrainte de fonctionnement impose de remplir correctement la fonction d’usage de
lobjet
D Une contrainte de fonctionnement impose de rendre 'objet attirant

|:| Une contrainte de fonctionnement impose de rendre ’objet accessible économiquement

Question 3 & Lesquelles de ces contraintes sont des contraintes de fonctionnement pour un
systéme d’alarme ? (3 réponses réponses attendues)

|:| Le systeme d’alarme doit détecter 'ouverture des portes
D Le systéme d’alarme doit étre coloré

[ ] Le systéme d’alarme ne doit pas étre cher a Iachat

D Le systeme d’alarme doit avoir une sirene trés bruyante

[ ] Le systéme d’alarme doit détecter louverture des fenétres
Question 4 & Qu’est ce qu’une contrainte liée & 'environnement 7

|:| Une contrainte liée a I’environnement impose de rendre ’objet adapté a son utilisateur
D Une contrainte liée a I’environnement impose de rendre ’objet utilisable en toute sécurité

D Une contrainte liée a lenvironnement impose de limiter I'impact de l'objet sur
Ienvironnement

Contraintes et normalisation

Question 5 & Pour identifier un besoin, il faut : (2 réponses attendues)

D lister le matériel nécessaire
|:| définir le probleme
D observer une situation ou analyser une demande

|:| comprendre le contexte
Question 6  On formule généralement le probleme sous la forme :

D d’une question.
D d’une phrase.

Cahier des charges

Question 7  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une performance.
D une contrainte.

|:| une capacité.
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Question 8 La capacité d’un produit correspond

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
|:| a "comment le produit doit étre ?"

D a un élément observable ou mesurable.
Question 9  La contrainte a respecter pour un produit correspond

D a "comment le produit doit étre ?"
|:| a un élément observable ou mesurable.

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
Question 10  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une capacité.
|:| une contrainte.

D une performance.
Question 11  La performance d’un produit correspond

|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.
D a "comment le produit doit étre ?"
[ ] & un élément observable ou mesurable.
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 4 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Nom : ROUBAUD-BOUFFET Prénom : MALO Classe : 4A

Page 1 /4



HENENEEE BN
HEEE BN B +9/2/27+

Besoin
Question 1 & Comment s’écrit une contrainte ?
|:| Le produit doit ... ou ne doit pas ....

D Le produit sert a .....
|:| Le produit permet de faire ....

Question 2 & Qu’est ce qu'une contrainte liée & la sécurité 7

|:| Une contrainte liée a la sécurité impose de limiter I'impact de 'objet sur ’environnement
D Une contrainte liée a la sécurité impose de rendre l'objet utilisable en toute sécuriité

[ ] Une contrainte li¢e & la sécurité impose de rendre I'objet adapté a son utilisateur
Question 3 & Qu’est ce qu’'une contrainte de fonctionnement 7

|:| Une contrainte de fonctionnement impose de remplir correctement la fonction d’usage de
l'objet
D Une contrainte de fonctionnement impose de rendre 'objet attirant

|:| Une contrainte de fonctionnement impose de rendre ’objet accessible économiquement
Question 4 & Qu’est ce qu’'une contrainte liée & I’environnement 7

|:| Une contrainte liée a I’environnement impose de rendre ’objet utilisable en toute sécurité
D Une contrainte liée a 'environnement impose de rendre 'objet adapté a son utilisateur

D Une contrainte liée a lenvironnement impose -de limiter I'impact de l'objet sur
Ienvironnement

Contraintes et normalisation
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Question 5 & Quels sont les cas d’utilisation des écouteurs sans fil 7

Diagramme des cas d'ulilisation : Ecouteurs sans fil J

Ecouteurs sans fil

I_/Ecouter de Ia\h
musique sans fil T
o e ~_
A

Utilisateur

e 1"“*«._ /
\ / o
\\ Téléphoner sans fil

— e

D Filmer

|:| Téléphoner sans film.
D Ecouter de la musique sans fil
[ ] Prendre la température.

Question 6 & A avec qui ou avec quoi va interagir le robot nettoyeur ?

Diagramme des cas d'utilisation : Robot nettoyeur J

Robot nettoyeur

| —
i\q._,_,__/’/ - -
= Surface a
nettoyer

O _— —
" Nettoyer une surface en \ /
.:\ s'adaptant & / -y
I'environnement ——
i e " Obstacle
Utilisateur R ———

\‘”"_-F_'rt_)grammeF et __""“w\ E
contrdler le robot & ~
ﬂ_____ﬁst@ng____ // \\‘\

T Smartphone

[ ] a lumiere

D L’utilisateur

D la surface a nettoyer
|:| les obstacles

D la température

[ ] le smartphone
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Cahier des charges

Question 7  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une capacité.
D une contrainte.

D une performance.
Question 8  La capacité d’un produit correspond

|:| a "comment le produit doit étre ?"
D a ce que le produit doit pouvoir faire.

|:| a un élément observable ou mesurable.
Question 9  Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :

|:| les attentes du client.
D les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.

[ ] le matériel nécessaire.
Question 10  La performance d’un produit correspond

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
[ ] & un élément observable ou mesurable.

|:| a "comment le produit doit étre ?"
Question 11  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une contrainte.
|:| une capacité.

|:| une performance.
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 4 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Nom : DE-ANGELIS Prénom : ALESSANDRO Classe : 4A
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Besoin

Question 1 & Qu’est ce qu’'une contrainte liée & I’environnement 7

[ ] Une contrainte liée & Penvironnement impose de rendre objet utilisable en toute sécurité

D Une contrainte liée a l’environnement impose de limiter l'impact de l'objet sur
I’environnement

D Une contrainte liée a I’environnement impose de rendre ’objet adapté a son utilisateur

Question 2 & Sous quelle forme peut-on représenter des listes de contraintes & respecter 7 (2
réponses réponses attendues)

|:| Sous forme de tableau de contraintes

D Une vidéo sur les contraintes

|:| Sous forme d’une carte mentale sur les contraintes
D L’outil "béte a corne"

Question 3 & Qu’est ce qu’une contrainte d’esthétique ?

D Une contrainte d’esthétique impose de rendre ’objet attirant
|:| Une contrainte d’esthétique impose de rendre 1'objet accessible économiquement

D Une contrainte d’esthétique impose de remplir correctement la fonction d’usage de 1'objet
Question 4 & Qu’est ce qu'une contrainte liée & I’ergonomie 7

|:| Une contrainte liée a I’ergonomie impose de limiter I'impact de ’objet sur ’environnement
D Une contrainte liée a I’ergonomie impose de rendre 1'objet utilisable en toute sécurité

D Une contrainte liée a I’ergonomie impose de rendre I'objet adapté a son utilisateur

Contraintes et normalisation

Question 5  Les questions : qui ? quoi ? ou ? quand ? pourquoi ? permettent de

D définir le probleme
D lister le matériel nécessaire
|:| comprendre le contexte

D observer une situation ou analyser une demande
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Question 6 & A avec qui ou avec quoi va interagir le robot nettoyeur ?

Diagramme des cas d'utilisation : Robot nettoyeur J

Robot nettoyeur

= Surface a
nettoyer

O — T
- // Nettoyer une surface en \/
L s'adaptant a —
\~ I'environnement ’_/ T Obstacle

Utilisateur -~ T—

S
- /f rogrammer & E

S
contrdler le robot & e
\\~~________ distance g X\

"~ Smartphone

[ ] a lumidre

|:| les obstacles

D L’utilisateur

D le smartphone

D la surface a nettoyer
[ ] la température

Cahier des charges

Question 7  La performance d’un produit correspond

|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.
D a "comment le produit doit étre 7'

|:| a un élément observable ou mesurable.
Question 8  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

[ ] une performance.
D une capacité.

|:| une contrainte.
Question 9  La contrainte a respecter pour un produit correspond

D a un élément observable ou mesurable.
|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.

D a "comment le produit doit étre ?"
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Question 10  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une performance.
|:| une contrainte.

D une capacité.
Question 11  La capacité d’un produit correspond

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
|:| a "comment le produit doit étre ?"
[]a

un élément observable ou mesurable.
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 3 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Nom : CATRIER Prénom : PAUL

Page1 /3

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Classe : 4A
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Besoin

Question 1 & Qu’est ce qu’une contrainte 7

D C’est une obligation que doit respecter un produit
|:| C’est une fonction d’usage du produit

D C’est une caractéristique d’un produit
Question 2 & Qu’est ce qu’'une contrainte de fonctionnement 7

D Une contrainte de fonctionnement impose de remplir correctement la fonction d’usage de
I’objet
|:| Une contrainte de fonctionnement impose de rendre ’objet accessible économiquement

|:| Une contrainte de fonctionnement impose de rendre ’objet attirant
Question 3 & Qu’est ce qu’une contrainte liée a I’ergonomie ?

D Une contrainte liée a 'ergonomie impose de limiter I'impact de 'objet sur I’environnement
[ ] Une contrainte liée & ergonomie impose de rendre Pobjet utilisable en toute sécurité

D Une contrainte liée a I’ergonomie impose de rendre l’objet adapté a son utilisateur
Question 4 & Qu’est ce qu’une contrainte liée a la sécurité ?

|:| Une contrainte liée a la sécurité impose de limiter I'impact de 'objet sur ’environnement
|:| Une contrainte liée a la sécurité impose de rendre 1'objet utilisable en toute sécuriité

D Une contrainte liée a la sécurité impose de rendre 'objet adapté a son utilisateur

Contraintes et normalisation

Question 5  On rédige le besoin sous la forme

|:| d’une suite de mots.
D uniquement avec un verbe.

|:| avec une verbe a infinitif suivi parfois d’un complément.

*

Question 6  Cette situation correspond a quel probléme :

|:| Comment enlever la poussiére du sol 7
D Comment enlever 1’eau de la barque 7
|:| Comment refroidir 'eau ?

D Comment avoir une température agréable ?
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Cahier des charges

Question 7  La capacité d’'un produit correspond

D a un élément observable ou mesurable.
|:| a "comment le produit doit étre ?"

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
Question 8  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une contrainte.
|:| une performance.

D une capacité.
Question 9  La contrainte a respecter pour un produit correspond

|:| a un élément observable ou mesurable.
|:| a "comment le produit doit étre ?"

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
Question 10  Quand on veut concevoir un nouveau produit, le conecepteur va répertorier :

|:| les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.
D les attentes du client.

[ ] le matériel nécessaire.
Question 11  La performance d’un produit correspond

|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.
[ ] a "comment le produit doit &tre ?"
|:| a un élément observable ou mesurable.
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 3 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage e Ne pas utiliser de crayon a papier.
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

e N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

e Il n’y a qu’une réponse juste pour

e Pour sélectionner une case, remplis- chaque question.

sez la intégralement au stylo a bille e Une réponse fausse donne des points
en noir : [J — M. négatifs -0,25.
Nom : JACQUES Prénom : PABLO Classe : 4A
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Besoin

Question 1 & Qu’est ce qu'une contrainte liée & I’ergonomie 7

|:| Une contrainte liée a I'ergonomie impose de rendre 1’objet adapté a son utilisateur
D Une contrainte liée a I’ergonomie impose de limiter 'impact de ’objet sur ’environnement

[ ] Une contrainte liée & ergonomie impose de rendre objet utilisable en toute sécurité
Question 2 & Qu’est ce qu’'une contrainte ?

|:| C’est une obligation que doit respecter un produit
D C’est une fonction d’usage du produit

|:| C’est une caractéristique d’un produit
Question 3 & Qu’est ce qu’une contrainte liée aux cotits 7

|:| Une contrainte liée aux coiits impose de remplir correctement la fonction d’usage de 1’objet
D Une contrainte liée aux cotits impose de rendre I'objet accessible économiquement

|:| Une contrainte liée aux cofits impose de rendre ’objet attirant
Question 4 & Qu’est ce qu'une contrainte liée & la sécurité ?

D Une contrainte liée & la sécurité impose de rendre 1'objet adapté a son utilisateur
|:| Une contrainte liée a la sécurité impose de limiter "impact-de ’objet sur ’environnement

|:| Une contrainte liée a la sécurité impose de rendre ’objet utilisable en toute sécuriité

Contraintes et normalisation

Question 5  On rédige le besoin sous la forme

[ ] uniquement avec un verbe.
|:| avec une verbe a 'infinitif suivi parfois d’un complément.
D d’une suite de mots.

Question 6 & Pour identifier un besoin, il faut : (2 réponses attendues)

D définir le probléeme
[ ] lister le matériel nécessaire
|:| observer une situation ou analyser une demande

D comprendre le contexte

Cahier des charges

Question 7  La performance d’un produit correspond

|:| a "comment le produit doit étre ?"
D a un élément observable ou mesurable.

[ ] a ce que le produit doit pouvoir faire.
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Question 8 Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :

D le matériel nécessaire.
|:| les attentes du client.

D les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.
Question 9  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une contrainte.
|:| une capacité.

|:| une performance.
Question 10  La contrainte a respecter pour un produit correspond

|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.
|:| a un élément observable ou mesurable.

D a "comment le produit doit étre ?"
Question 11  La capacité d’un produit correspond

|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.
D a un élément observable ou mesurable.

|:| a "comment le produit doit étre ?"
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 3 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Nom : GUYARD Prénom : KYLLIAN Classe : 4A
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Besoin

Question 1 & Qu’est ce qu’'une contrainte liée & I’environnement 7

[ ] Une contrainte liée & Penvironnement impose de rendre objet adapté a son utilisateur

D Une contrainte liée a l’environnement impose de limiter l'impact de l'objet sur
I’environnement

D Une contrainte liée a ’environnement impose de rendre I'objet utilisable en toute sécurité
Question 2 & Qu’est ce qu’'une contrainte liée aux cotits 7

[ ] Une contrainte liée aux cofits impose de remplir correctement la fonction d'usage de I'objet
D Une contrainte liée aux colits impose de rendre ’objet attirant

D Une contrainte liée aux cofits impose de rendre 'objet accessible économiquement
Question 3 & Qu’est ce qu’une contrainte 7

|:| C’est une obligation que doit respecter un produit
D C’est une fonction d’usage du produit

|:| C’est une caractéristique d’un produit

Question 4 & Lesquelles de ces contraintes sont des contraintes de fonctionnement pour un
systéme d’alarme ? (3 réponses réponses attendues)

D Le systeme d’alarme doit avoir une sirene trés bruyante

[ ] Le systéme d’alarme doit détecter louverture des portes
|:| Le systéme d’alarme ne doit pas étre cher a l’achat

D Le systéme d’alarme doit détecter I'ouverture des fenétres

[ ] Le systéme d’alarme doit étre coloré

Contraintes et normalisation

Question 5  On rédige le besoin sous la forme

D avec une verbe a 'infinitif suivi parfois d’un complément.
|:| d’une suite de mots.

|:| uniquement avec un verbe.
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*

Question 6  Cette situation correspond a quel probléme :

|:| Comment avoir une température agréable ?
D Comment refroidir 'eau 7
|:| Comment enlever 1’eau de la barque ?

D Comment enlever la poussiere du sol ?

Cahier des charges

Question 7  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une capacité.
|:| une contrainte.

|:| une performance.
Question 8  La capacité d’un produit correspond

|:| a "comment le produit-doit étre ?"
|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.

D a un élément observable ou mesurable.
Question 9  La contrainte a respecter pour un produit correspond

|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.
D a "comment le produit doit étre 7"

|:| a un élément observable ou mesurable.
Question 10  La performance d’un produit correspond

|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.
D a un élément observable ou mesurable.

|:| a "comment le produit doit étre ?"
Question 11  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une contrainte.
D une performance.

|:| une capacité.
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 4 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Nom : LAFOREST Prénom : YOLANN Classe : 4A

Page 1 /4
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Besoin

Question 1 & Qu’est ce qu'une contrainte de fonctionnement ?

|:| Une contrainte de fonctionnement impose de rendre ’objet accessible économiquement
D Une contrainte de fonctionnement impose de remplir correctement la fonction d’usage de
I’objet

D Une contrainte de fonctionnement impose de rendre 'objet attirant
Question 2 & Comment s’écrit une contrainte ?

|:| Le produit doit ... ou ne doit pas ....
D Le produit permet de faire ....
D Le produit sert a .....

Question 3 & Qu’est ce qu’une contrainte 7

|:| C’est une obligation que doit respecter un produit
D C’est une fonction d’usage du produit

|:| C’est une caractéristique d’un produit

Question 4 & Lesquelles de ces contraintes sont des contraintes de fonctionnement pour un
systéme d’alarme ? (3 réponses réponses attendues)

D Le systeme d’alarme ne doit pas étre cher a ’achat

[ ] Le systéme d’alarme doit avoir une siréne trés bruyante
|:| Le systeme d’alarme doit étre coloré

D Le systeme d’alarme doit détecter I'ouverture des portes

[ ] Le systéme d’alarme doit détecter 'ouverture des fenétres

Contraintes et normalisation
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Question 5 & A avec qui ou avec quoi va interagir le robot nettoyeur ?

Diagramme des cas d'utilisation : Robot nettoyeur J

Robot nettoyeur

contrdler le robot &
—.__ distance

.

O - .
: rd ~ Nettoyer une surface en \\ /
{ s'adaptant & -
\ I'environnement //
Utilisateur - —_—
‘M\\\
. E—— —
. " Programmeret
—

-

/’}HH

‘\\1

Surface a
nettoyer

T

" Obstacle

T~ Smartphone

[ ] Loutilisateur

|:| la surface a nettoyer
D le smartphone

[ ] a lumiere

D la température

|:| les obstacles

Question 6

|:| d’une phrase.
D d’une question.

Cahier des charges

Question 7  La capacité d’'un produit correspond

|:| a un élément observable ou mesurable.
D a "comment le produit doit étre ?"

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
Question 8

[ ] le matériel nécessaire.
D les attentes du client.

|:| les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.
Question 9  La performance d’un produit correspond

|:| a un élément observable ou mesurable.
D a ce que le produit doit pouvoir faire.

|:| a "comment le produit doit étre ?"

Page 3 / 4

On formule généralement le probleme sous la forme :

Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :
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Question 10  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

[ ] une performance.
|:| une capacité.

D une contrainte.
Question 11  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une performance.
|:| une capacité.

D une contrainte.
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 3 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Nom : JACQUIN Prénom : Noa

Page 1 /3

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Classe : 4A
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Besoin

Question 1 & Lesquelles de ces contraintes sont des contraintes de fonctionnement pour un
systéme d’alarme ? (3 réponses réponses attendues)

[ ] Le systéme d’alarme doit étre coloré

D Le systeme d’alarme doit détecter I’ouverture des portes
[ ] Le systéme d’alarme doit détecter louverture des fenétres
D Le systeme d’alarme doit avoir une sirene trés bruyante

D Le systeme d’alarme ne doit pas étre cher a ’achat
Question 2 & Qu’est ce qu’'une contrainte liée a la sécurité 7

[ ] Une contrainte li¢e & la sécurité impose de rendre I'objet utilisable en toute sécuriité
D Une contrainte liée a la sécurité impose de limiter 'impact de ’objet sur ’environnement

[ ] Une contrainte li¢e & la sécurité impose de rendre I'objet adapté  son utilisateur
Question 3 & Qu’est ce qu’une contrainte ?

|:| C’est une caractéristique d’un produit
D C’est une fonction d’'usage du produit
|:| C’est une obligation que doit respecter un produit

Question 4 &  Sous quelle forme peut-on représenter des listes de contraintes a respecter 7 (2
réponses réponses attendues)

D Sous forme de tableau de contraintes

|:| Sous forme d’une carte mentale sur les contraintes
D Une vidéo sur les contraintes

[ ] L'outil "béte a corne’

Contraintes et normalisation

Question 5 & Pour identifier un besoin, il faut : (2 réponses attendues)

|:| observer une situation ou analyser une demande
D comprendre le contexte

D lister le matériel nécessaire

|:| définir le probleme

Question 6  Les questions : qui ? quoi 7 ou 7 quand ? pourquoi ? permettent de

D comprendre le contexte
|:| définir le probleme
D observer une situation ou analyser une demande

D lister le matériel nécessaire

Cahier des charges

Page 2 / 3
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Question 7  La contrainte a respecter pour un produit correspond

D a "comment le produit doit étre 7"
|:| a un élément observable ou mesurable.

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
Question 8  La capacité d’'un produit correspond

D a un élément observable ou mesurable.
|:| a "comment le produit doit étre ?"

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
Question 9  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une contrainte.
|:| une performance.

D une capacité.
Question 10  La performance d’un produit correspond

|:| a "comment le produit doit étre ?"
D a un élément observable ou mesurable.

[ ] & ce que le produit doit pouvoir faire.
Question 11 Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :

[ ] le matériel nécessaire.
D les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.

|:| les attentes du client.
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 3 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Nom : PIRAZZI-DEPIETRI Prénom :

Page1 /3

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

ATHENAIS Classe : 4A
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Besoin

Question 1 & Qu’est ce qu’'une contrainte liée & I’environnement 7
[ ] Une contrainte liée & Dlenvironnement impose de limiter limpact de lobjet sur
I’environnement
D Une contrainte liée a 'environnement impose de rendre ’objet adapté a son utilisateur

D Une contrainte liée a ’environnement impose de rendre I'objet utilisable en toute sécurité
Question 2 & Qu’est ce qu'une contrainte de fonctionnement ?

[ ] Une contrainte de fonctionnement impose de remplir correctement la fonction d’usage de
Pobjet
|:| Une contrainte de fonctionnement impose de rendre ’objet accessible économiquement

D Une contrainte de fonctionnement impose de rendre 'objet attirant
Question 3 & Qu’est ce qu’'une contrainte ?

|:| C’est une fonction d’usage du produit
D C’est une obligation que doit respecter un produit

D C’est une caractéristique d’un produit
Question 4 & Qu’est ce qu’une contrainte liée a la sécurité 7

[ ] Une contrainte li¢e & la sécurité impose-de rendre I'objet utilisable en toute sécuriité
D Une contrainte liée a la sécurité impose de rendre 1’objet adapté a son utilisateur

|:| Une contrainte liée a la sécurité impose de limiter I'impact de 'objet sur ’environnement

Contraintes et normalisation

Question 5  Les questions : qui ? quoi 7 ou 7 quand ? pourquoi ? permettent de

D comprendre le contexte

|:| observer une situation ou analyser une demande
D lister le matériel nécessaire

[ ] définir le probleme

Question 6  On rédige le besoin sous la forme

|:| d’une suite de mots.
D avec une verbe a 'infinitif suivi parfois d’un complément.

|:| uniquement avec un verbe.

Cahier des charges

Question 7  Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :

|:| les attentes du client.
D le matériel nécessaire.

|:| les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.

Page 2 / 3



(TTTTT T T T]
LTI I N +16/3/58+

Question 8 La contrainte a respecter pour un produit correspond

D a "comment le produit doit étre 7"
|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.

D a un élément observable ou mesurable.
Question 9  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une capacité.
|:| une contrainte.

|:| une performance.
Question 10  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une capacité.
|:| une performance.

D une contrainte.
Question 11  La performance d’un produit correspond

|:| a "comment le produit doit étre ?"
D a un élément observable ou mesurable.

[ ] & ce que le produit doit pouvoir faire.
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 4 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Nom : KHLIFI Prénom : LOUANE

Page 1 /4

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Classe : 4A
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Besoin
Question 1 & Qu’est ce qu'une contrainte liée & I’ergonomie 7
[ ] Une contrainte liée & ergonomie impose de rendre objet utilisable en toute sécurité

D Une contrainte liée a I’ergonomie impose de rendre 1'objet adapté a son utilisateur

|:| Une contrainte liée a I’ergonomie impose de limiter 'impact de ’objet sur ’environnement
Question 2 & Comment s’écrit une contrainte 7

|:| Le produit sert a .....
D Le produit permet de faire ....
|:| Le produit doit ... ou ne doit pas ....

Question 3 & Qu’est ce qu’une contrainte ?

|:| C’est une fonction d’usage du produit
D C’est une caractéristique d’un produit

|:| C’est une obligation que doit respecter un produit
Question 4 & Qu’est ce qu’'une contrainte liée & I’environnement ?

D Une contrainte liée a l’environnement impose de limiter l'impact de l'objet sur
I’environnement
D Une contrainte liée a I’environnement impose de rendre ’objet utilisable en toute sécurité

[ ] Une contrainte liée & environnement impose de rendre Pobjet adapté a son utilisateur

Contraintes et-normalisation

ES

Question 5  Cette situation correspond & quel probleme :

D Comment refroidir 'eau 7
|:| Comment enlever 1’eau de la barque ?
|:| Comment enlever la poussiére du sol 7

D Comment avoir une température agréable ?

Page 2 / 4
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Question 6 & Quels sont les cas d’utilisation des écouteurs sans fil 7

Diagramme des cas d'ulilisation : Ecouteurs sans fil J

Ecouteurs sans fil

O / Ecouter de la \

i ’/ \H musique sans fil // \'H‘x,h
/ S — g

Utilisateur -‘\/I

= = -

> Smartphone
—_—— e //

L — -

\'\ Téléphoner sans fil F
s

[ ] Prendre la température.

|:| Filmer

D Téléphoner sans film.
|:| Ecouter de la musique sans fil

Cahier des charges

Question 7 Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une contrainte.
D une performance.

|:| une capacité.
Question 8  Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :

D les attentes du client.
|:| les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.

|:| le matériel nécessaire.
Question 9  La performance d’un produit correspond

D a "comment le produit doit étre ?"
|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.

D a un élément observable ou mesurable.
Question 10  La capacité d’un produit correspond

[ ] & un élément observable ou mesurable.
|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.

D a "comment le produit doit étre ?"

o Page 3 / 4
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Question 11 La contrainte a respecter pour un produit correspond

ce que le produit doit pouvoir faire.

[]a
|:| a "comment le produit doit étre ?"
D a un élément observable ou mesurable.
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 4 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Nom : KHOUALDIA Prénom : KAHINA Classe : 4A

Page 1 /4
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Besoin

Question 1 & Qu’est ce qu'une contrainte d’esthétique 7

|:| Une contrainte d’esthétique impose de remplir correctement la fonction d’usage de ’objet
D Une contrainte d’esthétique impose de rendre ’objet accessible économiquement

|:| Une contrainte d’esthétique impose de rendre 1'objet attirant
Question 2 & Qu’est ce qu’'une contrainte de fonctionnement 7

|:| Une contrainte de fonctionnement impose de rendre ’objet accessible économiquement

D Une contrainte de fonctionnement impose de rendre ’objet attirant

[ ] Une contrainte de fonctionnement impose de remplir correctement la fonction d’usage de
Pobjet

Question 3 & Sous quelle forme peut-on représenter des listes de contraintes a respecter 7 (2
réponses réponses attendues)

|:| Une vidéo sur les contraintes
D Sous forme de tableau de contraintes
[ ] L'outil "béte a corne'

D Sous forme d’une carte mentale sur les contraintes
Question 4 & Comment s’écrit une contrainte ?

D Le produit doit ... ou ne doit pas ....
|:| Le produit permet de faire ....
D Le produit sert a .....

Contraintes et normalisation

Page 2 / 4
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Question 5 & Quels sont les cas d’utilisation des écouteurs sans fil 7

Diagramme des cas d'ulilisation : Ecouteurs sans fil J

Ecouteurs sans fil

O / Ecouter de la \

i ’/ \H musique sans fil // \'H‘x,h
/ S — g

Utilisateur -‘\/I

= = -

> Smartphone
—_—— e //

L — -

\'\ Téléphoner sans fil F
s

[ ] Prendre la température.

|:| Filmer

D Téléphoner sans film.
|:| Ecouter de la musique sans fil

Question 6  Les questions : qui ? quoi ? ou ? quand ? pourquoi ? permettent de

D comprendre le contexte
|:| définir le probleme
|:| lister le matériel nécessaire

D observer une situation ou analyser une demande

Cahier des charges

Question 7  La capacité d’'un produit correspond

|:| a un élément observable ou mesurable.
|:| a "comment le produit doit étre ?"

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
Question 8  La performance d’un produit correspond

|:| a un élément observable ou mesurable.
D a ce que le produit doit pouvoir faire.

|:| a "comment le produit doit étre 7"
Question 9  La contrainte a respecter pour un produit correspond

a un élément observable ou mesurable.
a

[]
D "comment le produit doit étre ?"
]

a ce que le produit doit pouvoir faire.

Page 3 / 4
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Question 10  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une capacité.
|:| une contrainte.

|:| une performance.

Question 11 Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :

D les attentes du client.
|:| les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.

D le matériel nécessaire.

® Page 4 / 4
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 3 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage e Ne pas utiliser de crayon a papier.
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

e N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

e Il n’y a qu’une réponse juste pour

e Pour sélectionner une case, remplis- chaque question.

sez la intégralement au stylo a bille e Une réponse fausse donne des points
en noir : [J — M. négatifs -0,25.
Nom : ARTIGUES Prénom : JEFF Classe : 4A
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HEEEEEE BN |
HEEE B B +19/2/47+

Besoin

Question 1 & Qu’est ce qu’une contrainte ?

D C’est une fonction d’usage du produit
|:| C’est une caractéristique d’un produit

|:| C’est une obligation que doit respecter un produit
Question 2 & Qu’est ce qu’une contrainte d’esthétique ?

D Une contrainte d’esthétique impose de rendre ’objet accessible économiquement
|:| Une contrainte d’esthétique impose de rendre 1'objet attirant

D Une contrainte d’esthétique impose de remplir correctement la fonction d’usage de I'objet

Question 3 & Comment s’écrit une contrainte ?

D Le produit sert a .....
|:| Le produit permet de faire ....
D Le produit doit ... ou ne doit pas ....

Question 4 & Qu’est ce qu'une contrainte liée & I’ergonomie 7

|:| Une contrainte liée a I'ergonomie impose de rendre 1'objet adapté a son utilisateur
D Une contrainte liée a I’ergonomie impose de rendre 1'objet utilisable en toute sécurité

D Une contrainte liée & ’ergonomie impose de limiter 'impact de 'objet sur I’environnement

Contraintes et normalisation

Question 5  On formule généralement le probleme sous la forme :

|:| d’une question.
D d’une phrase.

Question 6 & Pour identifier un besoin, il faut : (2 réponses attendues)

D observer une situation ou-analyser une demande
[ ] lister le matériel nécessaire
|:| définir le probleme

D comprendre le contexte

Cahier des charges

Question 7  La capacité d’un produit correspond

|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.
|:| a un élément observable ou mesurable.

D a "comment le produit doit étre ?"

Question 8 Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :

|:| les attentes du client.
D le matériel nécessaire.

|:| les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.

Page 2 / 3
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Question 9  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

[ ] une performance.
|:| une capacité.

D une contrainte.
Question 10  La performance d’un produit correspond

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
|:| a un élément observable ou mesurable.

D a "comment le produit doit étre 7"
Question 11  La contrainte a respecter pour un produit correspond

[ ] & un élément observable ou mesurable.
|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.

D a "comment le produit doit étre ?"

o Page 3 / 3
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 3 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Nom : PEQUIGNOT Prénom : CELESTE Classe : 4A
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Besoin

Question 1 & Lesquelles de ces contraintes sont des contraintes de fonctionnement pour un
systéme d’alarme ? (3 réponses réponses attendues)

|:| Le systéme d’alarme ne doit pas étre cher a l’achat

D Le systéme d’alarme doit détecter I'ouverture des fenétres
|:| Le systeme d’alarme doit détecter I'ouverture des portes
D Le systeme d’alarme doit avoir une sirene trés bruyante

[ ] Le systéme d’alarme doit étre coloré
Question 2 & Qu’est ce qu'une contrainte liée & la sécurité ?

[ ] Une contrainte liée & la sécurité impose de rendre I'objet utilisable en toute sécuriité
D Une contrainte liée a la sécurité impose de limiter 'impact de I’objet sur I’environnement

[ ] Une contrainte li¢e & la sécurité impose de rendre I'objet adapté a son utilisateur
Question 3 & Qu’est ce qu’une contrainte liée aux cotits 7

D Une contrainte liée aux colits impose de rendre ’objet attirant
D Une contrainte liée aux coiits impose de remplir correctement la fonction d’usage de 1’objet

|:| Une contrainte liée aux cofits impose de rendre lobjet accessible économiquement
Question 4 & Qu’est ce qu’une contrainte ?

D C’est une obligation que doit respecter un produit
|:| C’est une fonction d’usage du produit

D C’est une caractéristique d’un produit

Contraintes et normalisation

Question 5  Les questions : qui ? quoi ? ou ? quand ? pourquoi ? permettent de

|:| observer une situation ou analyser une demande
D comprendre le contexte

[ ] lister le matériel nécessaire

D définir le probléeme

Question 6  On rédige le besoin sous la forme

D avec une verbe a l'infinitif suivi parfois d'un complément.
|:| d’une suite de mots.

|:| uniquement avec un verbe.

Cahier des charges

Question 7  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une capacité.
[ ] une performance.

|:| une contrainte.
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Question 8 La contrainte a respecter pour un produit correspond

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
|:| a "comment le produit doit étre ?"

D a un élément observable ou mesurable.
Question 9  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une capacité.
|:| une contrainte.

|:| une performance.
Question 10  La capacité d’un produit correspond

|:| a un élément observable ou mesurable.
|:| a "comment le produit doit étre ?"

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
Question 11 Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :

|:| les attentes du client.
D le matériel nécessaire.

|:| les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 3 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Nom : FERRANTE Prénom : NESAYEM Classe : 4A
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Besoin

Question 1 & Sous quelle forme peut-on représenter des listes de contraintes a respecter 7 (2
réponses réponses attendues)

|:| L’outil "béte a corne”
D Sous forme d’une carte mentale sur les contraintes
|:| Sous forme de tableau de contraintes

D Une vidéo sur les contraintes
Question 2 & Qu’est ce qu’une contrainte 7

|:| C’est une caractéristique d’un produit
|:| C’est une fonction d’usage du produit
D C’est une obligation que doit respecter un produit

Question 3 & Comment s’écrit une contrainte ?

|:| Le produit sert a .....
D Le produit permet de faire ....
|:| Le produit doit ... ou ne doit pas ....

Question 4 & Qu’est ce qu'une contrainte liée & la sécurité 7

|:| Une contrainte liée a la sécurité impose de limiter I'impact de I'objet sur ’environnement
D Une contrainte liée a la sécurité impose de rendre 'objet adapté a son utilisateur

[ ] Une contrainte li¢e & la sécurité impose de rendre I'objet utilisable en toute sécuriité

Contraintes et normalisation

Question 5  Cette situation correspond & quel probléme : *

|:| Comment enlever la poussiére du sol 7
D Comment avoir une température agréable ?
|:| Comment enlever 1’eau de la barque ?

D Comment refroidir 'eau 7
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Question 6 & Pour identifier un besoin, il faut : (2 réponses attendues)

|:| définir le probleme
D comprendre le contexte
D lister le matériel nécessaire

|:| observer une situation ou analyser une demande

Cahier des charges

Question 7  La capacité d’un produit correspond

D a un élément observable ou mesurable.
|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.

|:| a "comment le produit doit étre ?"
Question 8 La performance d’un produit correspond

D a un élément observable ou mesurable.
|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.

D a "comment le produit doit étre 7"
Question 9  Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :

D le matériel nécessaire.
|:| les attentes du client.

D les différents matériaux nécessaires & sa réalisation.
Question 10  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une capacité.
|:| une contrainte.

D une performance.
Question 11  La contrainte a respecter pour un produit correspond

|:| a un élément observable ou mesurable.
D a ce que le produit doit pouvoir faire.

|:| a "comment le produit doit étre 7"
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 4 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Nom : TRIHN Prénom : LORIC

Page 1 /4

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Classe : 4A
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Besoin
Question 1 & Qu’est ce qu'une contrainte liée & la sécurité 7
[ ] Une contrainte li¢e & la sécurité impose de rendre I'objet adapté a son utilisateur

D Une contrainte liée a la sécurité impose de limiter 'impact de ’objet sur ’environnement

[ ] Une contrainte li¢e & la sécurité impose de rendre I'objet utilisable en toute sécuriité
Question 2 & Qu’est ce qu’'une contrainte ?

|:| C’est une fonction d’usage du produit
D C’est une obligation que doit respecter un produit

|:| C’est une caractéristique d’un produit
Question 3 & Qu’est ce qu’une contrainte liée aux cotits 7

|:| Une contrainte liée aux coflits impose de rendre 'objet attirant
D Une contrainte liée aux cotits impose de rendre I'objet accessible économiquement

|:| Une contrainte liée aux cotits impose de remplir correctement la fonction 'd’usage de 'objet

Question 4 &  Sous quelle forme peut-on représenter des listes de contraintes a respecter 7 (2
réponses réponses attendues)

D Sous forme de tableau de contraintes

|:| Une vidéo sur les contraintes

D L’outil "béte a corne"

|:| Sous forme d’une carte mentale sur les contraintes

Contraintes et normalisation
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Question 5 & Quels sont les cas d’utilisation des écouteurs sans fil 7

Diagramme des cas d'ulilisation : Ecouteurs sans fil J

Ecouteurs sans fil

O / Ecouter de la \

i ’/ \H musique sans fil // \'H‘x,h
/ S — g

Utilisateur -‘\/I

= = -

> Smartphone
—_—— e //

L — -

\'\ Téléphoner sans fil F
s

|:| Ecouter de la musique sans fil

|:| Filmer

D Prendre la température.
|:| Téléphoner sans film.

Question 6  Les questions : qui ? quoi ? ou ? quand ? pourquoi ? permettent de

D lister le matériel nécessaire
|:| observer une situation ou analyser une demande
|:| définir le probleme

D comprendre le contexte

Cahier des charges

Question 7  Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :

|:| les attentes du client.
|:| le matériel nécessaire.

D les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.
Question 8  La capacité d’un produit correspond

|:| a un élément observable ou mesurable.
D a ce que le produit doit pouvoir faire.

|:| a "comment le produit doit étre 7"
Question 9  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une contrainte.
D une capacité.

|:| une performance.
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Question 10  La contrainte a respecter pour un produit correspond

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
|:| a un élément observable ou mesurable.

D a "comment le produit doit étre ?"
Question 11  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une contrainte.
|:| une performance.

D une capacité.
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 4 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Nom : LEROY Prénom : AGATHE

Page 1 /4

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Classe : 4A
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Besoin

Question 1 & Qu’est ce qu'une contrainte d’esthétique 7

|:| Une contrainte d’esthétique impose de rendre 1'objet accessible économiquement
D Une contrainte d’esthétique impose de rendre ’objet attirant

|:| Une contrainte d’esthétique impose de remplir correctement la fonction d’usage de 'objet
Question 2 & Qu’est ce qu’une contrainte 7

|:| C’est une obligation que doit respecter un produit
D C’est une fonction d’usage du produit

|:| C’est une caractéristique d’un produit
Question 3 & Qu’est ce qu’'une contrainte liée & I'ergonomie 7

|:| Une contrainte liée a ’ergonomie impose de limiter 'impact de I’objet sur I’environnement
D Une contrainte liée & ’ergonomie impose de rendre I'objet utilisable en toute sécurité

[ ] Une contrainte liée & 'ergonomie impose de rendre 'objet adapté & son utilisateur

Question 4 &  Sous quelle forme peut-on représenter des listes de contraintes a respecter 7 (2
réponses réponses attendues)

D L’outil "béte a corne”

|:| Une vidéo sur les contraintes

D Sous forme d’une carte mentale sur les contraintes

|:| Sous forme de tableau de contraintes

Contraintes et normalisation

Question 5  On formule généralement le probleme sous la forme :

D d’une phrase.
|:| d’une question.
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Question 6 & A avec qui ou avec quoi va interagir le robot nettoyeur ?

Diagramme des cas d'utilisation : Robot nettoyeur J

Robot nettoyeur

= Surface a
nettoyer

O — T

- // Nettoyer une surface en ‘\\/
L s'adaptant a —
\ I'environnement _,./ -

" Obstacle

Utilisateur  ~ —
“x\\\\
. o — _—
~._,  Programmeret T
““\\ contrdler le robot a P
— gstancg _______,/ T

"~ Smartphone

[ ] a lumidre

|:| le smartphone

D les obstacles

|:| la surface a nettoyer
D la température

[ ] Loutilisateur

Cahier des charges

Question 7  La performance d’un produit correspond

|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.
D a un élément observable ou mesurable.

|:| a "comment le produit‘doit étre ?"
Question 8  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une performance.
D une contrainte.

|:| une capacité.
Question 9  Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :

D les attentes du client.
[ ] le matériel nécessaire.

D les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.
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Question 10 La capacité d’un produit correspond

D a "comment le produit doit étre 7"
|:| a un élément observable ou mesurable.

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
Question 11  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une contrainte.
|:| une capacité.

|:| une performance.
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 3 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Nom : MANESSE Prénom : ROMANE Classe : 4A
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Besoin
Question 1 & Qu’est ce qu'une contrainte de fonctionnement ?
[ ] Une contrainte de fonctionnement impose de remplir correctement la fonction d’usage de
Pobjet
|:| Une contrainte de fonctionnement impose de rendre 1’objet accessible économiquement

D Une contrainte de fonctionnement impose de rendre ’objet attirant
Question 2 & Qu’est ce qu'une contrainte liée & la sécurité 7

|:| Une contrainte liée a la sécurité impose de limiter I'impact de I'objet sur ’environnement
D Une contrainte liée a la sécurité impose de rendre 1'objet utilisable en toute sécuriité

[ ] Une contrainte li¢e & la sécurité impose de rendre I'objet adapté a son utilisateur
Question 3 & Qu’est ce qu'une contrainte d’esthétique 7

|:| Une contrainte d’esthétique impose de rendre I'objet attirant
D Une contrainte d’esthétique impose de remplir correctement la fonction d’usage de 1'objet

|:| Une contrainte d’esthétique impose de rendre ’objet accessible économiquement
Question 4 & Qu’est ce qu’'une contrainte liée & I’environnement ?

|:| Une contrainte liée a l'environnement impose de limiter l'impact de l'objet sur
I’environnement

D Une contrainte liée a 'environnement impose de rendre 'objet adapté a son utilisateur

[ ] Une contrainte liée & Penvironnement impose de rendre objet utilisable en toute sécurité

Contraintes et normalisation

Question 5  On formule généralement le probleme sous la forme :

D d’une phrase.
|:| d’une question.

*

Question 6  Cette situation correspond a quel probléme :

|:| Comment enlever la poussiére du sol 7
D Comment enlever 1’eau de la barque 7
|:| Comment refroidir 'eau ?

D Comment avoir une température agréable ?
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Cahier des charges

Question 7  La performance d’un produit correspond

D a "comment le produit doit étre ?"
|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.

D a un élément observable ou mesurable.
Question 8  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une performance.
|:| une capacité.

D une contrainte.
Question 9  Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :

|:| les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.

|:| le matériel nécessaire.

D les attentes du client.

Question 10  La contrainte a respecter pour un produit correspond

|:| a un élément observable ou mesurable.
D a "comment le produit doit étre 7"

|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.
Question 11  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une contrainte.
D une capacité.

|:| une performance.
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 3 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage e Ne pas utiliser de crayon a papier.
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

e N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

e Il n’y a qu’une réponse juste pour

e Pour sélectionner une case, remplis- chaque question.

sez la intégralement au stylo a bille e Une réponse fausse donne des points
en noir : [J — M. négatifs -0,25.
Nom : MAPPAS Prénom : MANON Classe : 4A
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Besoin

Question 1 & Qu’est ce qu'une contrainte de fonctionnement ?

|:| Une contrainte de fonctionnement impose de rendre ’objet accessible économiquement
D Une contrainte de fonctionnement impose de rendre ’objet attirant
D Une contrainte de fonctionnement impose de remplir correctement la fonction d’usage de
I'objet
Question 2 & Qu’est ce qu’une contrainte liée a I’ergonomie ?

D Une contrainte liée & ’ergonomie impose de limiter I'impact de 'objet sur I’environnement
|:| Une contrainte liée a I'ergonomie impose de rendre 1’objet adapté a son utilisateur

D Une contrainte liée a 'ergonomie impose de rendre ’objet utilisable en toute sécurité
Question 3 & Qu’est ce qu'une contrainte d’esthétique 7

|:| Une contrainte d’esthétique impose de remplir correctement la fonction d’usage de 'objet
|:| Une contrainte d’esthétique impose de rendre 'objet attirant

D Une contrainte d’esthétique impose de rendre I’objet accessible économiquement
Question 4 & Qu’est ce qu’une contrainte ?

|:| C’est une caractéristique d’un produit
D C’est une fonction d’usage du produit
|:| C’est une obligation que doit respecter un produit

Contraintes et normalisation

*

Question 5  Cette situation correspond a quel probléme :

|:| Comment enlever la poussiéere du sol 7
D Comment avoir une température agréable ?
|:| Comment refroidir l'eau ?

|:| Comment enlever 1’eau de la barque 7

Question 6  Les questions : qui ? quoi ? ou 7 quand ? pourquoi ? permettent de

D définir le probleme
[ ] lister le matériel nécessaire
D observer une situation ou analyser une demande

|:| comprendre le contexte
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Cahier des charges

Question 7  La performance d’un produit correspond

|:| a "comment le produit doit étre ?"
D a un élément observable ou mesurable.

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
Question 8  La capacité d’'un produit correspond

|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.
D a "comment le produit doit étre 7"

|:| a un élément observable ou mesurable.
Question 9  Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :

|:| les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.
D le matériel nécessaire.

|:| les attentes du client.
Question 10 La contrainte a respecter pour un produit correspond

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
[ ] & un élément observable ou mesurable.

|:| a "comment le produit doit étre ?"
Question 11  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une capacité.
|:| une performance:

D une contrainte.
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 4 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Nom : COUDERT Prénom : GABRIEL Classe : 4A
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Besoin

Question 1 & Comment s’écrit une contrainte ?

|:| Le produit sert a .....
D Le produit doit ... ou ne doit pas ....
|:| Le produit permet de faire ....

Question 2 & Lesquelles de ces contraintes sont des contraintes de fonctionnement pour un
systéme d’alarme ? (3 réponses réponses attendues)

|:| Le systeme d’alarme doit détecter I'ouverture des portes
D Le systéme d’alarme doit étre coloré

[ ] Le systéme d’alarme ne doit pas étre cher a Iachat

D Le systeme d’alarme doit avoir une sirene trés bruyante

[ ] Le systéme d’alarme doit détecter louverture des fenétres
Question 3 & Qu’est ce qu’une contrainte ?

|:| C’est une caractéristique d’un produit
D C’est une obligation que doit respecter un produit
|:| C’est une fonction d’usage du produit

Question 4 & Qu’est ce qu'une contrainte liée & la sécurité ?

D Une contrainte liée a la sécurité impose de rendre l'objet utilisable en toute sécuriité
|:| Une contrainte liée a la sécurité impose de limiter I'impact de ’objet sur ’environnement

|:| Une contrainte liée a la sécurité impose de rendre 1’objet adapté a son utilisateur

Contraintes et normalisation
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Question 5 & A avec qui ou avec quoi va interagir le robot nettoyeur ?

Diagramme des cas d'utilisation : Robot nettoyeur J

Robot nettoyeur

(._) T

d Nettoyer une surface en
L s'adaptant a

\ I'environnement

Utilisateur -~ —

“" Programmer et
contréler le robot a
—.__ distance

Surface a
nettoyer

T

" Obstacle

~
]

-\--\-\\}% ﬁ
AT
— e

"~ Smartphone

|:| les obstacles

|:| L’utilisateur

D le smartphone

[ ] a lumiere

D la température

|:| la surface a nettoyer

Question 6

|:| d’une phrase.
D d’une question.

On formule généralement le probleme sous la forme :

Cahier des charges

Question 7

|:| les attentes du client.
D les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.

D le matériel nécessaire.

Question 8  La capacité d’un produit correspond

|:| a un élément observable ou mesurable.
D a ce que le produit doit pouvoir faire.

|:| a "comment le produit doit étre ?"

Question 9  La performance d’un produit correspond

|:| a un élément observable ou mesurable.
D a "comment le produit doit étre ?"

a ce que le produit doit pouvoir faire.
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Question 10  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une contrainte.
|:| une performance.

D une capacité.
Question 11  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une performance.
|:| une contrainte.

D une capacité.
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 4 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Nom : MATTEI Prénom : ZOE

Page 1 /4

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Classe : 4A
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Besoin

Question 1 & Qu’est ce qu'une contrainte liée & la sécurité 7

[ ] Une contrainte li¢e & la sécurité impose de rendre I'objet adapté a son utilisateur
D Une contrainte liée a la sécurité impose de rendre l'objet utilisable en toute sécuriité

|:| Une contrainte liée a la sécurité impose de limiter I'impact de ’objet sur ’environnement

Question 2 & Lesquelles de ces contraintes sont des contraintes de fonctionnement pour un
systéme d’alarme ? (3 réponses réponses attendues)

|:| Le systeme d’alarme doit avoir une siréne tres bruyante
D Le systeme d’alarme doit détecter I'ouverture des portes
[ ] Le systéme d’alarme ne doit pas étre cher a Iachat

D Le systeme d’alarme doit détecter 'ouverture des fenétres

[ ] Le systéme d’alarme doit étre coloré

Question 3 &  Sous quelle forme peut-on représenter des listes de contraintes a respecter 7 (2
réponses réponses attendues)

D Une vidéo sur les contraintes

|:| Sous forme de tableau de contraintes

|:| Sous forme d’une carte mentale sur les contraintes
D L’outil "béte a corne”

Question 4 & Qu’est ce qu’une contrainte liée & Penvironnement 7

[ ] Une contrainte liée & Penvironnement impose de rendre objet utilisable en toute sécurité

D Une contrainte liée -4 l’environnement impose de limiter l'impact de lobjet sur
I’environnement

D Une contrainte liée a "environnement impose de rendre 'objet adapté a son utilisateur

Contraintes et normalisation

Question 5  On rédige le besoin sous la forme

|:| avec une verbe a 'infinitif suivi parfois d’un complément.
D d’une suite de mots.

|:| uniquement avec un verbe.
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Question 6 & Quels sont les cas d’utilisation des écouteurs sans fil 7

Diagramme des cas d'ulilisation : Ecouteurs sans fil J

Ecouteurs sans fil

O / Ecouter de la \

/"’\ musique sans fil /h'\ﬂ
—~ e 3
/ T = H"\_

—— e

Utilisateur -‘\/I

e —

Téléphoner sans fil F

\\“\,/ } xﬁ\ _/"’/
\\\“"-\-\.

/“‘.?» Smartphone

D Filmer

|:| Ecouter de la musique sans fil
D Téléphoner sans film.
[ ] Prendre la température.

Cahier des charges

Question 7  La contrainte a respecter pour un produit correspond

|:| a "comment le produit doit étre ?"
D a un élément observable ou mesurable.

|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.
Question 8  La performance d’un produit correspond

D a un élément observable ou mesurable.
|:| a "comment le produit doit étre ?"

|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.
Question 9  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une capacité.
|:| une performance.

D une contrainte.

Question 10  La capacité d’un produit correspond

|:| a "comment le produit doit étre ?"
|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.

a un élément observable ou mesurable.
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Question 11  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

[ ] une performance.
|:| une capacité.

D une contrainte.

o Page 4 / 4
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 3 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Nom : RODRIGUEZ-BRAJON Prénom : THEMIS Classe : 4A

Page 1 /3
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Besoin

Question 1 & Lesquelles de ces contraintes sont des contraintes de fonctionnement pour un
systéme d’alarme ? (3 réponses réponses attendues)

[ ] Le systéme d’alarme ne doit pas étre cher a Iachat

D Le systéeme d’alarme doit détecter 'ouverture des fenétres
[ ] Le systéme d’alarme doit détecter Pouverture des portes
D Le systeme d’alarme doit étre coloré

D Le systeme d’alarme doit avoir une siréne tres bruyante
Question 2 & Qu’est ce qu’'une contrainte liée & I'ergonomie 7

|:| Une contrainte liée a I'ergonomie impose de rendre 1’objet adapté a son utilisateur
D Une contrainte liée a I’ergonomie impose de limiter 'impact de l’objet sur ’environnement

[ ] Une contrainte li¢e & ergonomie impose de rendre objet utilisable en toute sécurité
Question 3 & Qu’est ce qu'une contrainte d’esthétique 7

|:| Une contrainte d’esthétique impose de rendre 'objet attirant
D Une contrainte d’esthétique impose de rendre l’objet accessible économiquement

|:| Une contrainte d’esthétique impose de remplir correctement la fonction d’usage de ’objet
Question 4 & Qu’est ce qu'une contrainte de fonctionnement ?

D Une contrainte de fonctionnement impose de rendre1’objet attirant

[ ] Une contrainte de fonctionnement impose de remplir correctement la fonction d’usage de
I'objet

|:| Une contrainte de fonctionnement impose de rendre ’objet accessible économiquement

Contraintes et normalisation

Question 5  On rédige le besoin sous la forme

D uniquement avec un verbe.
|:| avec une verbe a 'infinitif suivi parfois d’un complément.

D d’une suite de mots.
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*

Question 6  Cette situation correspond a quel probléme :

|:| Comment avoir une température agréable ?
D Comment enlever la poussiere du sol ?
|:| Comment refroidir 'eau ?

D Comment enlever 1’eau de la barque 7

Cahier des charges

Question 7  La capacité d'un produit correspond

D a un élément observable ou mesurable.
|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.

D a "comment le produit doit étre 7"
Question 8  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une contrainte.
|:| une performance.

D une capacité.
Question 9  La contrainte a respecter pour un produit correspond

|:| a un élément observable ou mesurable.
D a "comment le produit doit étre 7"

|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.
Question 10  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une performance.
D une capacité.

|:| une contrainte.
Question 11 Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :

|:| le matériel nécessaire.
D les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.

|:| les attentes du client.

o Page 3 / 3
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 4 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Nom : MAIMONE Prénom : TAMARA Classe : 4A
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Besoin

Question 1 & Lesquelles de ces contraintes sont des contraintes de fonctionnement pour un
systéme d’alarme ? (3 réponses réponses attendues)

[ ] Le systéme d’alarme ne doit pas étre cher a Iachat

D Le systeme d’alarme doit étre coloré

[ ] Le systéme d’alarme doit détecter Pouverture des portes
D Le systeme d’alarme doit détecter 'ouverture des fenétres

D Le systeme d’alarme doit avoir une siréne tres bruyante
Question 2 & Comment s’écrit une contrainte ?

|:| Le produit permet de faire ....
D Le produit sert a .....
|:| Le produit doit ... ou ne doit pas ....

Question 3 &  Sous quelle forme peut-on représenter des listes de contraintes a respecter 7 (2
réponses réponses attendues)

D Sous forme de tableau de contraintes

[ ] Une vidéo sur les contraintes

|:| L’outil "béte a corne"

D Sous forme d’une carte mentale sur les contraintes
Question 4 & Qu’est ce qu’'une contrainte de fonctionnement 7

[ ] Une contrainte de fonctionnement impose de rendre Pobjet attirant
D Une contrainte de fonctionnement impose de rendre ’objet accessible économiquement

[ ] Une contrainte de fonctionmement impose de remplir correctement la fonction d’usage de
I'objet

Contraintes et normalisation

Question 5  On formule généralement le probleme sous la forme :

|:| d’une phrase.
D d’une question.
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Question 6 & A avec qui ou avec quoi va interagir le robot nettoyeur ?

Diagramme des cas d'utilisation : Robot nettoyeur J

Robot nettoyeur

= Surface a
nettoyer

O — T
- // Nettoyer une surface en \/
L s'adaptant a —
\~ I'environnement ’_/ T Obstacle

Utilisateur -~ T—

S
- /f rogrammer & E

S
contrdler le robot & e
\\~~________ distance g X\

"~ Smartphone

[ ] Loutilisateur

|:| le smartphone

D la température

|:| la surface a nettoyer
D a lumiere

|:| les obstacles

Cahier des charges

Question 7  La performance d’un produit correspond

|:| a "comment le produit doit étre ?"
D a ce que le produit doit pouvoir faire.

|:| a un élément observable ou mesurable.
Question 8  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une contrainte.
[ ] une performance.

|:| une capacité.
Question 9  La contrainte a respecter pour un produit correspond

D a "comment le produit doit étre 7"
|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.

D a un élément observable ou mesurable.

o Page 3 / 4
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Question 10 Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :

D les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.
[ ] le matériel nécessaire.

D les attentes du client.
Question 11  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une performance.
|:| une capacité.

D une contrainte.
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 4 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

non non

Nom : Prénom :

Page 1 /4

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Classe : 4A
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Besoin
Question 1 & Comment s’écrit une contrainte ?
|:| Le produit permet de faire ....

D Le produit sert a .....
|:| Le produit doit ... ou ne doit pas ....

Question 2 & Qu’est ce qu'une contrainte liée & la sécurité 7

|:| Une contrainte liée a la sécurité impose de limiter I'impact de 'objet sur ’environnement
D Une contrainte liée a la sécurité impose de rendre l'objet utilisable en toute sécuriité

[ ] Une contrainte li¢e & la sécurité impose de rendre I'objet adapté a son utilisateur
Question 3 & Qu’est ce qu’une contrainte liée aux cotits 7

|:| Une contrainte liée aux cofits impose de rendre ’objet accessible économiquement
D Une contrainte liée aux colits impose de remplir correctement la fonction d’usage de 1'objet

|:| Une contrainte liée aux cofits impose de rendre ’objet attirant
Question 4 & Qu’est ce qu'une contrainte de fonctionnement ?

D Une contrainte de fonctionnement impose de rendre 'objet attirant
|:| Une contrainte de fonctionnement impose de rendre ’objet accessible économiquement

|:| Une contrainte de fonctionnement impose de remplir correctement la fonction d’usage de
I'objet

Contraintes et normalisation

Question 5  Les questions : qui-? quoi ? ou 7 quand ? pourquoi ? permettent de

D observer une situation ou analyser-une demande
|:| définir le probleme
D lister le matériel nécessaire

|:| comprendre le contexte
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Question 6 & Quels sont les cas d’utilisation des écouteurs sans fil 7

Diagramme des cas d'ulilisation : Ecouteurs sans fil J

Ecouteurs sans fil

O / Ecouter de la \

i ’/ \H musique sans fil // \'H‘x,h
/ S — g

Utilisateur -‘\/I

= — -

> Smartphone
—_—— e //

e — -

\'\ Téléphoner sans fil F
s

[ ] Prendre la température.
|:| Téléphoner sans film.
D Ecouter de la musique sans fil

D Filmer

Cahier des charges

Question 7  La capacité d’un produit correspond

|:| a un élément observable ou mesurable.
D a "comment le produit doit étre ?*

|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.
Question 8  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

[ ] une performance.
|:| une capacité.

|:| une contrainte.
Question 9  Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :

D les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.
[ ] le matériel nécessaire.

D les attentes du client.
Question 10  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une performance.
|:| une contrainte.

D une capacité.
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Question 11  La performance d’un produit correspond

D a un élément observable ou mesurable.
|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.

D a "comment le produit doit étre ?"
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 3 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

non non

Nom : Prénom :

Page1 /3

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Classe : 4A
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Besoin
Question 1 & Qu’est ce qu'une contrainte liée & la sécurité 7
[ ] Une contrainte li¢e & la sécurité impose de rendre I'objet utilisable en toute sécuriité

D Une contrainte liée a la sécurité impose de rendre 1'objet adapté a son utilisateur

|:| Une contrainte liée a la sécurité impose de limiter I'impact de ’objet sur ’environnement
Question 2 & Qu’est ce qu’une contrainte 7

|:| C’est une fonction d’usage du produit
D C’est une obligation que doit respecter un produit

|:| C’est une caractéristique d’un produit
Question 3 & Qu’est ce qu’'une contrainte liée & 'environnement 7

|:| Une contrainte liée a I'environnement impose de rendre ’objet adapté a son utilisateur

D Une contrainte liée a D'environnement impose de limiter Pimpact de l'objet sur
Ienvironnement

[ ] Une contrainte liée & Penvironnement impose de rendre objet utilisable en toute sécurité
Question 4 & Qu’est ce qu’une contrainte liée aux cotits ?

|:| Une contrainte liée aux cofiits impose de rendre 'objet attirant
D Une contrainte liée aux cotlits impose-de remplir correctement la fonction d’usage de 1'objet

|:| Une contrainte liée aux cofits impose de rendre I’objet accessible économiquement

Contraintes et-normalisation

Question 5  On rédige le besoin sous la forme

D uniquement avec un verbe.
|:| d’une suite de mots.

D avec une verbe a 'infinitif suivi parfois d’un complément.
Question 6  Les questions : qui ? quoi 7 ou 7 quand ? pourquoi ? permettent de

|:| observer une situation ou analyser une demande
|:| lister le matériel nécessaire
[ ] définir le probleme

|:| comprendre le contexte

Cahier des charges

Question 7  Quand on veut concevoir un nouveau produit, le concepteur va répertorier :

D les différents matériaux nécessaires a sa réalisation.
D le matériel nécessaire.

|:| les attentes du client.
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Question 8 La capacité d’un produit correspond

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
|:| a "comment le produit doit étre ?"

D a un élément observable ou mesurable.
Question 9  La contrainte a respecter pour un produit correspond

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
|:| a "comment le produit doit étre ?"

D a un élément observable ou mesurable.
Question 10  La performance d’un produit correspond

|:| a "comment le produit doit étre ?"
|:| a un élément observable ou mesurable.

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
Question 11  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une capacité.
D une contrainte.

|:| une performance.
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4e 2022-2023
Technologie

Besoin et Contrainte et Cahier des charges
16/10/2022 - 30min

Le sujet comporte 3 pages.

Aucun document n’est autorisé. L’usage o
de la calculatrice est interdit. Les ques-
tions faisant apparaitre le symbole &
peuvent présenter zéro, une ou plusieurs
bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

e Pour sélectionner une case, remplis-
sez la intégralement au stylo a bille .
en noir : [J — M.

non non

Nom : Prénom :

Page1 /3

Ne pas utiliser de crayon a papier.

Pour corriger effacez la case avec du
correcteur blane (ex. Tipp-Ex®).

N’inscrivez. rien dans l’en-téte ou
dansles marges des pages.

II' n’y a qu’une réponse juste pour
chaque question.

Une réponse fausse donne des points
négatifs -0,25.

Classe : 4A
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Besoin

Question 1 & Qu’est ce qu’'une contrainte liée & I’environnement 7

[ ] Une contrainte liée & Penvironnement impose de rendre objet utilisable en toute sécurité
D Une contrainte liée a I’environnement impose de rendre ’objet adapté a son utilisateur
[ ] Une contrainte liée & Dlenvironnement impose de limiter limpact de lobjet sur

I’environnement

Question 2 & Lesquelles de ces contraintes sont des contraintes de fonctionnement pour un
systéme d’alarme 7 (3 réponses réponses attendues)

[ ] Le systéme d’alarme ne doit pas étre cher a Iachat

|:| Le systeme d’alarme doit avoir une siréne tres bruyante
D Le systéme d’alarme doit détecter I'ouverture des fenétres
[ ] Le systéme d’alarme doit étre coloré

D Le systeme d’alarme doit détecter 'ouverture des portes
Question 3 & Qu’est ce qu'une contrainte d’esthétique ?

|:| Une contrainte d’esthétique impose de rendre 1'objet attirant
|:| Une contrainte d’esthétique impose de rendre I’objet accessible économiquement

D Une contrainte d’esthétique impose de remplir correctement la fonction d’usage de 'objet
Question 4 & Qu’est ce qu’une contrainte liée a la sécurité 7

[ ] Une contrainte li¢e & la sécurité impose de rendre I'objet adapté a son utilisateur
D Une contrainte liée a la sécurité impose de limiter 'impact de l’objet sur ’environnement

[ ] Une contrainte li¢e & la sécurité impose de rendre I'objet utilisable en toute sécuriité

Contraintes et normalisation

Question 5  On formule généralement le probleme sous la forme :

D d’une question.
|:| d’une phrase.

Question 6  Les questions : qui ? quoi ? ou ? quand ? pourquoi ? permettent de

|:| observer une situation ou analyser une demande
D lister le matériel nécessaire

|:| comprendre le contexte

D définir le probleme

Cahier des charges

Question 7  La performance d’un produit correspond

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
|:| a "comment le produit doit étre ?"
[]a

un élément observable ou mesurable.
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Question 8  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

D une capacité.
|:| une contrainte.

|:| une performance.
Question 9  La capacité d’'un produit correspond

D a ce que le produit doit pouvoir faire.
|:| a un élément observable ou mesurable.

D a "comment le produit doit étre 7"
Question 10  La contrainte a respecter pour un produit correspond

|:| a "comment le produit doit étre ?"
|:| a ce que le produit doit pouvoir faire.

D a un élément observable ou mesurable.
Question 11  Extrait du cahier des charges d’un robot nettoyeur

|:| une contrainte.
|:| une performance.

|:| une capacité.

o Page 3 / 3



Page 4 / 3

+32/4/53+



